

# Звонок услышат более 168 тысяч учеников

**В** Брестском областном центре молодежного творчества состоялось совещание педагогических работников региона. Тема мероприятия звучала так: «Современная образовательная среда: основные направления развития Брестской области». Совещание проходило в режиме видеоконференции в студиях ЦМТ и горрайисполкомов.

– Прошедший учебный год был непростым, он в первую очередь характеризуется вынужденным переходом на режим удаленного обучения и другие непривычные формы работы из-за пандемии коронавируса, но мы с этим справились, – отметил в своем выступлении заместитель председателя областного исполнительного комитета Геннадий Борисюк. – Подготовка к нынешнему учебному году стала более точечной – это и перераспределение финансовых средств, и обозначение наиболее важных направлений работы. На подготовку учреждений образования из областного и местных бюджетов было направлено более 17,5 миллиона рублей. Школы региона в этом году примут более 168 тысяч учеников, из них 17,5 тысячи – первоклассники. Это



один из наиболее емких показателей по республике.

Геннадий Борисюк обозначил ряд проблем, на которые необходимо обратить особое внимание. Он подчеркнул важность повышения качества общего среднего образования, а также безопасности детей. Заместитель председателя облисполкома обозначил ряд проблем в организации школьного питания, учебного процесса в условиях распространения коронавирусной инфекции, а также информационной безопасности детей.

На начало этого учебного года будет функционировать 1095 учреждений образования, из них 498 школ, а учреждений дошкольного образования 459. В учреждения школьного среднего образования придут на 3826 учеников больше, чем в прошлом году. На строительство объектов образования за отчетную пятилетку направлено 96,3 миллиона рублей, в этом году – более 10 миллионов. Учитывая социальную значимость, ведется строительство учреждений образования в новых микrorайонах. Только за последние три

года в области построены 6 учреждений дошкольного образования. В 2019 году введены в эксплуатацию детские сады в Пинске, Барабовичах, школа-сад в Бресте. Годом раньше в областном центре был введен в эксплуатацию самый большой детский сад на 350 мест. В 2020 году открыт первый встроенный в жилой дом в Дрогичине. Такой же детский сад появится в этом году в Бресте.

Необходимо рационально и максимально эффективно использовать имеющийся потенциал учреждений дошкольного образования. С 2021 года детские сады перейдут на нормативное финансирование. Объем бюджетных средств будет зависеть от численности обучающихся. Органам управления необходимо просчитать экономическую эффективность функционирования отдельных учреждений дошкольного образования, особенно в сельской местности. Если для учреждений среднего образования это не новшество, то детским садам придется строить свою работу иначе.

Участники конференции также затронули тему пропусков занятий детьми и обозначили основные направления работы по выстраиванию новой системы здоровьесбережения. Речь идет уже не только о формировании здорового образа жизни, а также о совместной работе с родителями.

С 25 августа в формате видеосовещаний на базе Брестского областного института развития образования начали работу 7 тематических секций для руководителей органов управления образованием, руководителей учреждений образования, работников методических служб, педагогов.

**Ольга МОШНОВА**  
Фото Валерия КОРОЛЯ